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Uvod
Kao što je izraženo u Master Planu Turizma, Istra mora ojačati svoj identitet i poboljšati svoju
reputaciju kako bi postala konkurentna te ojačala svoj destinacijski brend. U današnje vrijeme
Internet postaje glavni instrument razvoja turističke destinacije. Utvrđeno je da se image
destinacije stvara prije samog dolaska u destinaciju te utječe na odluke gostiju o dolasku u
samu destinaciju. Putovi kojima se online image stvara su direktni i indirektni.
Direktni se odnose na direktnu promociju destinacije od strane destinacijske marketinške
organizacije dok se indirektni odnose na tuđa mišljenja i iskustva o određenoj destinaciji te su
najčešće izraženi u obliku određenih komentara na socijalnim mrežama, blogovima te ostalim
web stranicama. Pošto indirektni put komunikacije ili popularno nazvano „word of mouth“
stvara veliki utjecaj na image određene turističke destinacije, vrlo je bitno temeljito razraditi
promociju usluga u destinaciji što može uvelike poboljšati njezin image i promet.
Ovaj se rad sastoji od dva dijela čiji će cilj biti razrada modela sustava s mjestima prezentacije
i prodaje te prijedlog promidžbe. Svrha je sistematizacijom zajedničkih ideja pokušati
kvalitetno osmisliti i nadopuniti postojeću platformu.
1. Model sustava s mjestima prezentacije i prodaje
Tema ovog rada je IRTA (Istarska Razvojna Turistička Agencija). Službena stranica IRTA-e
je www.istra.hr. IRTA je također aktivna i na socijalnim mrežama, te sudjeluje u brojnim
projektima između kojih je bitno istaknuti Istra WIFI (Hotspot Croatia).
Polazeći od osnovne web stranice www.istra.hr, bitno je istaknuti kako ona posjeduje veliku
količinu korisnih informacija, no također ima određene nedostatke.
Utvrđeno je kako usluge nisu dovoljno kvalitetno prezentirane te ih je vrlo teško rezervirati i
također nije nadopunjena određenim korisnim turističkim uslugama. U nastavku će se
pokušati pružiti uvid u prednosti i nedostatke postojeće platforme i dati prijedlog za
poboljšanje.
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1.1. SWOT analiza
SNAGE
-
SLABOSTI
Velika konkurentnost postojeće stranice
-
Slaba prezentiranost usluga u destinaciji
www.istra.hr
-
Slabo snalaženje na stranici – nedostatak
-
Velika količina korisnih informacija
-
Mogućnost online rezervacije određenih
pretraživača
-
usluga
-
Nedostatak direktnog online kontakta na
stranici u obliku chata
Bogat sadržaj stranice
-
Nedostatak određenih usluga (rent a car,
pretraživanje letova, izleti, vodiči itd.)
PRILIKE
PRIJETNJE
-
Sve veći tehnološki napredak
-
Teško rezerviranje usluga u destinaciji
-
Istra WIFI (Hotspot Croatia)
-
Nezainteresiranost
-
Online brendiranje turističke destinacije
-
Bolja
reputacija
Istre
kao
turističke
destinacije
-
Konstantno
stakeholdera
za
sudjelovanje
-
Pasivnost
kupca
zbog
prenatrpanosti
nedovoljno strukturiranih informacija te
osvježavanje
stranice
odlazak sa web stranice
novitetima radi konkurentnosti
1.2. Analiza tržišta
Za početak smatramo da je za kvalitetniju analizu sadržaja web stranice www.istra.hr,
potrebno napraviti detaljnije istraživanje image-a stranice tj. način na koji je ona percipirana
od strane samih ciljnih tržišta i kako utječe na pojedine dobne segmente.
Smatramo kako je stranica kvalitetna tj. posjeduje veliku količinu korisnih informacija ali je
dosta „zbunjujuća“. Pretpostavlja se da će se mlađe ili Y generacije bolje snalaziti od starijih
X generacija. Y generacije odlikovane su visokim stupnjem informatičke pismenosti i lako se
prilagođavaju promjenama, dok je X generacija odlikovana nižom informatičkom pismenosti
te nije toliko otporna na promjene.
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Također smo primijetili da se stranica u posljednjih nekoliko mjeseci izmijenila i nadopunila
novim korisnim informacijama, iako smatramo da nisu kvalitetno i jednostavno prezentirane,
već ostavljaju dojam „zbrke“ i gubitak u količini informacija. To možda neće predstavljati
problem Y generaciji, ali X generacija koju odlikuje povišeni stupanj lojalnosti i vjernost
starim strukturama, to može izazvati nerazumijevanje i nesnalaženje na stranici.
1.3. Prijedlog strukture stranice
Svaki gost u destinaciji želi doživjeti nešto posebno, jedinstveno i prilagođeno njegovim
zahtjevima i željama, no također ne želi izgubiti previše vremena na odmoru u pretraživanju
informacija o destinaciji u kojoj boravi. Smatramo kako stranica „zaguši“ turista sa velikom
količinom informacija. Stranicu bi trebalo podijeliti na osnovne kategorije:

Smještaj,

Prijevoz,

Događanja,

Atrakcije,

Restorani,

Aranžmani i izleti te

Ostalo.
Svaka kategorija bila napisana većim fontom i smještena u posebnu slikovitu ikonu kako bi se
turist mogao čim lakše snaći te bi ulaskom u svaku ikonu dobio uvid u kartu Istre kako bi se
vidjelo gdje je pojedina stavka locirana i njezina udaljenost od pojedinih objekata.
Osnovne bi stavke bile podijeljene na podstavke.
Također smo zamijetile da na stranici ne postoji nikakva tražilica putem koje turist može
direktno doći do korisnih informacija bez ulaženja u stavke i podstavke. Bilo bi nužno uvesti
tražilicu ili direktnu online komunikaciju s klijentom u obliku chata, gdje će klijent brzo i
učinkovito doći do korisnih informacija. U kutu na stranici bi se također nalazila vremenska
prognoza i temperatura za taj dan.
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1.4. Prezentacija usluga u destinaciji
Izražena je želja za boljom prezentacijom usluga u destinaciji te uvođenje novih podstavka
kao što su turistički vodiči, rent a car, restorani itd. Polazeći od toga da je turistima potrebna
bolja prezentacija usluga u destinaciji, trebalo bi prvo prikupiti dovoljno informacija.
Kontaktiranjem svih stakeholdera u privatnom i javnom sektoru može se doći do tih podataka.
Plaćanjem simbolične provizije, mnogim bi se privatnicima otvorila mogućnost za
prezentaciju i promociju svojih usluga.
1.4.1. Turistički vodiči
Iz arhive turističkih zajednica prikupili bi se podaci o turističkim vodičima koje bi se
kontaktiralo i obavijestilo o mogućnosti prezentacije svojih usluga.
Turistički vodiči bi se sami prijavljivali na stranicu, gdje bi bila njihova slika, osobni podaci:
dob, spol, nacionalnost, jezici na kojima mogu obavljati vođenje, područje za koje su
licencirani i cijena (sat/ poludnevno vođenje/ cjelodnevno vođenje). Turistički bi se vodiči
nalazili u stavci izleti.
Rezervirali bi se online, te bi se rezervacija automatski pokazala za koji je period i područje.
Ukoliko neki vodiči već obavljaju djelatnost za određenu turističku agenciju, ispod slike bi se
naveo samo njihov kontakt (broj telefona/e-mail).
1.4.2. Rent a car
Nalazio bi se u stavki „Prijevoz“ gdje bi se nalazila određena tražilica poput google maps-a
gdje bi se moglo vidjeti koliko ima km od točke A do točke B.
Posebna stavka bila bi rent a car, sadržavala bi popis svih lokacija u Istri gdje se može
iznajmiti automobil te bi se prema tome došlo do slika i podataka o svim automobila koji su
na raspolaganju na toj lokaciji te cijena po danu. Rezervacija automobila bila bi online.
Kako bi se turiste potaklo na iznajmljivanje automobila, prezentirala bi se mjesta u Istri koja
su nedostupna od strane javnog prijevoza i koje vrijedi pogledati. Kao što je npr. Vojak (Vrh
Učke), Rt Kamenjak itd. Također bi se napravila karta određenih ruta u Istri koje je moguće
obići samo rent a carom npr. divlje plaže u Istri, agroturizmi itd.
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Na taj način poticao bi se razvoj turizma na nedovoljno valoriziranim područjima a ujedno bi
se i lokalnim iznajmljivačima poboljšao promet.
1.4.3. Rent a boat
Na jednom bi se mjestu nalazio popis svih iznajmljivača brodica tj. charter kompanija. Ova bi
se podstavka nalazila u stavkama „Prijevoz“ i „Izleti“. Gost bi imao na raspolaganju popis
svih brodica, slike, cijena, jačina motora te dimenzije brodice. Također bi se pružio popis
dozvola i opreme koje turist mora imati na brodici, te opća pravila na moru kako bi se
osigurala što sigurnija plovidba.
Brodice bi se rezervirale online, one koje su već rezervirane bile bi označene crvenim
svjetlom, dok bi ove ostale bile označene zelenim svjetlom.
U toj bi se opciji nalazila i nautička karta Istre u pdf formatu gdje bi si svaki gost mogao
isprintati svoju kartu ili je pogledati online.
1.4.4. Rent a kayak
Omogućila bi se ponuda usluge iznajmljivanja kayaka. Tu bi se na jednom mjestu ujedinio
popis turističkih središta sa mogućnošću iznajmljivanja kayaka kao dodatne, avanturističke i
zabavne usluge. Rent a kayak opcija nalazila bi se u kategoriji „Prijevoz“ i „Izleti“.
U opciji bi se omogućila karta Istre u pdf formatu sa najzanimljivijim i najsigurnijim kayak
rutama, istaknule bi se rute koje obiluju prirodnim ljepotama i spadaju u kategoriju najljepših
i najzanimljivijih.
1.4.5. Rent a bike
Bicikla je prepoznata posljednjih godina kao trend, bilo zbog zdravlja, bilo iz ekoloških
razloga očuvanja okoliša, smanjenje emisije plinova, i prijevozno sredstvo namijenjeno
rekreaciji i zabavi. Upravo zbog razloga da je trend vožnje biciklom iznimno porastao u EU
posljednjih godina trebalo bi omogućiti online pretraživanje mjesta gdje se može iznajmiti
bicikla. U pdf formatu svakako istaknuti najatraktivnije biciklističke staze u Istri.
Ova bi se podstavka nalazila u stavci „Prijevoz“ i „Izleti“.
Bicikle bi se mogle rezervirati online i rezervacija te najam bicikli bio bi moguć u svim
gradovima u Istri.
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1.4.6. Restorani
Restorani bi se nalazili u posebnoj stavci „Restorani“ gdje bi bili smješteni svi lokalni
restorani uključujući, agroturizme te posebnije kafiće.
Stavka restorani dijelila bi se na:

Luksuzni restorani

Domaća kuhinja

Restorani „a la carte“

Restorani za studente

Agroturizmi

Konobe

Barovi

Restorani koje se ne smije propustiti

Lokalni proizvođači domaćih proizvoda
U toj bi se stavci nalazili kontakti, slike i lokacije svih restorana te hyperlink na web stranicu
restorana, kako bi se direktno mogao pogledati „menu“ dana. Klikom na svaku sliku
restorana, otvorilo bi se 3D pregled restorana. Za neke restorane bila bi unaprijed moguća
rezervacija stola. Rezervacije bi se mogle vršiti prema želji gosta, pri rezerviranju prikazao bi
se tlocrt restorana te bi gost sam mogao izabrati svoje mjesto.
Kako bi se dobio uvid u lokalnu Istarsku kuhinju u toj bi se stavci nalazio popis i slike lokalne
hrane te način njezina pripremanja. Također bi se nalazio popis gastro fešti.
Za svaki bi restoran postojala opcija „Kako doći do nas?“, gdje bi se ucrtala ruta na karti Istre
te bi se taj dio povezao sa rent a car-om tj. u toj bi podstavci postojala opcija „Rent a car“,
kako bi se potaknula njegova što veća rezervacija.
1.4.7. Izleti
U toj bi stavci turističke agencije Istre imale priliku prodavati svoje jednodnevne aranžmane.
Osim agencija, ovdje bi bile uključene i samostalne osobe tj. privatni organizatori
pojedinačnog izleta npr. izlet brodicom u Limski kanal.
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Ulaskom u tu stavku ponudio bi se popis izleta razvrstan prema kategorijama (avanturistički,
individualni, volonterski, edukativni, rekreativni, zabavni, relax itd.).
Otvaranjem svake od ovih kategorija ponudio bi se popis izleta organiziranih od strane
različitih turističkih agencija. Klikom na pojedini izlet pružio bi se opis izleta, ruta izleta na
karti Istre, potrebna odjeća i obuća, tip turista kojoj je izlet namijenjen, termini te cijena izleta.
Turisti bi mogli unaprijed rezervirati određeni izlet.
Ruta izleta na karti Istre prikazivala bi slike gradova kroz koje će turist proći, te opis priča i
legendi koje se vežu za pojedino mjesto u Istri. Na taj način potaknula bi se veća
zainteresiranost za određenim izletima.
U ovoj bi se stavci nalazila mogućnost odabira i rezervacije turističkog vodiča tj. opcija
„Vodič“. Također bi se u toj stavci nalazila opcija „Brošure o Istri“ gdje bi turisti mogli
informirati o ljepotama istarskog poluotoka. Jedna od mogućnosti je i direktno povezivanje na
Istrapediu gdje bi se turisti mogli sami informirati o svim sferama Istre. Omogućiti njezin
sadržaj na više jezika čime bi se i stekla popularizacija Istrapedie.
U ovoj bi se stavci („Izleti“) također nalazile opcije: rent a car, rent a boat, renat a kayak i rent
a bike.
1.4.8. Avioni – pretraživanje letova u destinaciji
Nalazili bi se u stavci „Prijevoz“ i stavci „Izleti“. U ovoj bi stavci bio popis svih sportskih
aerodroma u Istri te letovi balonom.
U stavci bi se prikazale slike svih aviona koji su na raspolaganju, ruta na karti te cijena vožnje
po satu. U ovoj bi stavci također pisao materijal i način gradnje aviona, osobni podaci i radno
iskustvo pilota s posebnim naglaskom na sigurnost vožnje.
Svrha je prikazati Istru iz jedne drugačije perspektive kako bi se gostima predočila ljepota
njezinog krajolika.
Obavještavanjem sportskih aerodroma u Istri o mogućnostima promocije putem www.istra.hr
prikupile bi se korisne informacije i omogućilo lokalnim aerodromima online rezervaciju i
lakše prodavanje svojih usluga.
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1.5. Mobilna aplikacija – „Istring“
Stvaranje mobilne aplikacije „Istring“ koja bi omogućavala da svaki gost na mjestu u Istri
gdje se nalazi ima dostup svim uslugama u njegovoj blizini (popis restorana, kafića, prijevoza,
smještaja itd.). Svaka bi se stavka nalazila u maloj ikoni u obliku vala.
U isto bi vrijeme bio povezan sa ostalim turistima na toj lokaciji putem chata, te bi tako
mogao vidjeti tko još iz njegove zemlje „surfa“ na istoj lokaciji, na taj bi se način osiguralo
lakše kolanje informacija pogotovo za turiste koji ne razumiju dobro jedan od ponuđenih
jezika ili se ne snalaze u destinaciji.
U aplikaciji kao i na Internet stranici bi se mogao pogledati kredit rezerviranih usluga tj.
koliko je do sada sakupljeno bodova, na način da bi se prikazao val koji se količinom
rezerviranih usluga povećava, uz val pisao bi i broj rezerviranih usluga.
Svaka bi rezervirana usluga unutar te aplikacije mogla dovesti turiste do vrijednih nagrada,
gdje onaj turist koji zahvati što veći „vodeni val“, osvaja glavnu nagradu – besplatno
krstarenje Jadranom i jadranskim otocima u 2015. godini za dvije osobe. Ostale nagrade bile
bi besplatne ulaznice u Istralandiu.
2. Prijedlog promidžbe – Kampanja i kanali
Promidžbena kampanja trajati će nekoliko mjeseci i odvijati će se putem interneta (web
stranica TZ-a, IRTE, socijalnih mreža..), TV reklame, radija, novina, jumbo plakata,
Turističkih Zajednica, partnera te lokalnih ponuđača turističkih usluga.
Nakon kreacije nove platforme provesti će se promotivna kampanja čija će uloga biti
obavještavanje svih stakeholdera u destinaciji.
PROMIDŽBENA KAMPANJA
Naziv promidžbene kampanje: Istring (hrv. Istraj)
Poruke promidžbene kampanje: Istraj po Istri; Zasurfaj velikim vodenim valom, Osvježi se
u Istralandiji, Osvoji vodeni val, Sustigni vodeni val i zasurfaj Istralandiom
Partner: Istralandia (Istarski vodeni park)
Karakteristike kampanje: Zabavna, informativna, osvježavajuća, kreativna, zanimljiva,
neobična
9
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Trajanje: 4 mjeseca i 21 dan
Vizija: Poboljšavanje i promocija postojeće platforme u svrhu bolje online promocije i
brendiranja Istre te povećavanja prometa u destinaciji.
Glavni ciljevi:
-
Obavijestiti sve stakeholdere u destinaciji o novim mogućnostima promocije.
-
Obavijestiti što veći broj turista i potencijalnih turista o postojećoj platformi.
-
Poticanje turista na nove mogućnosti pretraživanja i rezervacije.
-
Povećati prihode u destinaciji.
-
Povećati posjećenost u destinaciji.
-
Olakšati pretraživanje usluga X generaciji.
-
Povećavanje konkurentnosti destinacije.
-
Upotpuniti destinaciju novitetima.
-
Povećanje umreženosti ponuđača, potrošača u destinaciji.
-
Ujedinjenje bitnih informacija na jednome mjestu.
-
Jačanje destinacijskog brenda Istre i bolja reputacija destinacije.
-
Povećanje promocije i prodaje usluga u destinaciji.
-
Sveobuhvatnost proizvoda i usluga u regiji.
-
Povezivanje svih djelatnosti i branši u regiji.
-
Prilagodba kupcu – njegovim potrebama, kriterijima, prioritetima i mogućnostima.
-
Motivirati potrošača na kupnju usluga.
Ciljna skupina:
Primarna – Y generacija
Godine: 11-31
Spol: Muški i ženski
Zanimanje: Školarci, studenti i zaposleni
Karakteristike: Tehnologija je dio njihova života, odlikuje ih otvorenost za nove ideje i
izazove, kreativnost, nižeg su budžeta i teže zabavi, karakterizira ih nizak stupanj lojalnosti.
Sekundarna – X generacija
Godine: 31-51
Spol: Muški i ženski
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Zanimanje: Zaposleni
Karakteristike: Manje su ovisni o tehnologiji, odlikuje ih veći budžet te veći stupanj lojalnosti.
1. Faza – Faza pripreme (10.srpnja 2014. – 01. kolovoza 2014.)
U ovoj bi se fazi organizirao dizajn i printanje promotivnog materijala (letci, brošure, plakati,
kemijske, majice, blokovi i ostali promotivni materijali), snimanje reklame, te obavještavanje
svih stakeholdera u destinaciji (TZ, ponuđači smještaja, restorani itd.) o postojećoj platformi
gdje mogu reklamirati svoje usluge. Razrada programa lojalnosti.
Promotivni materijal sadržavao bi motive valova i surfanja. Ti bi se motivi koristili i za
uređenje Internet stranice te mobilne aplikacije.
Program lojalnosti
U suradnji s Istralandiom razvio bi se program lojalnosti.
Istralandia je prvi aquapark u Županiji Istarskoj, smješten uz prometnicu koja iz Novigrada
vodi prema Novoj Vasi i Istarskom ipsilonu. U Istralandiji gosti mogu uživati u velikom broju
atrakcija namijenjenih djeci i odraslima, poput najvišeg tobogana Free fall sa 27 m visine i
najvećeg bazena na valove u regiji. Istralandia obuhvaća 4500 m² vodenih površina što je
idealno za osvježenje u ljetnim mjesecima te više od 1,2 km vodenih cijevi tobogana raznih
dimenzija. Bazen na valove je najveći na Sredozemlju površine 2500 m², hidromasažni bazen
za odrasle na dva nivoa površine 900 m², dječji bazen s vodenim dvorcem i dječjim
toboganom površine 1000 m², amfiteatar za održavanje koncerata, priredbi, raznolikih i
bogatih nastupa, animatora za djecu i odrasle, kapaciteta 500 sjedećih mjesta.
Istralandia je ujedno jedan od najmlađih ostvarenih projekata Istre te mu je potrebna dodatna
promocija. Logotip Istralandie bio bi naznačen na svim promotivnim materijalima IRTA-e,
reklami, internet stranici, socijalnim mrežama, novinama itd. Svaki korisnik koji rezervira tri
ili više usluga u 2014. godini putem Internet stranice www.istra.hr ili mobilne aplikacije,
ostvaruje jednu cjelodnevnu ulaznicu za vodeni park Istralandia. Time će se potaknuti veća
posjećenost stranice, bolja rezervacija usluga i ujedno bolja promocija Istralandie i
ostvarivanje „buzz marketing“ efekta.
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Glavna nagrada: Onaj korisnik koji u 2014. godini bude imao najviše rezerviranih usluga tj.
„prosurfa na najvećem vodenom valu“ ostvaruje besplatno krstarenje Jadranom i jadranskim
otocima u 2015. godini za dvije osobe.
2. Faza – Faza uvođenja (01. kolovoza 2014 – 15. rujna 2014.)
Postavljanje jumbo plakata na istaknuta mjesta, prikazivanje reklame, obavijesti na radiju,
TV, novinama (Glas Istre, Regional..), socijalnim mrežama (facebook, youtube, twitter..),
podjela letaka i brošura Turističkim Zajednicama te lokalnim pružateljima usluga (hoteli,
restorani, rent a car poduzeća itd). Promotivne majice podijelile bi se svim pružateljima
usluga koji su se prijavili na stranicu.
Na facebook grupi IRTE (Visit Istria) objavljivale bi se sve obavijesti vezane za sakupljanje
bodova i osvajanje ulaznice za Istralandiu, također bi se objavljivale slike dobitnika.
3. Faza – Faza evaluacije (15. rujna 2014. – 01- prosinca 2014.)
Evaluacija posjećenosti stranice putem google analytics alata. Kvalitativna analiza komentara
na stranici, socijalnim mrežama itd. Broj lajkova i share-ova. Analiza rezervacije i kupnje
pojedinih usluga navedenih u platformi te podijeljenih ulaznica za Istralandiu. Usporedba
analize 2014. godine s analizom prethodnih godina. Usporedba dolaska turista u odnosu na
prethodnu godinu te usporedba ostvarenih prihoda u sezoni 2014. godine u odnosu na
prethodnu godinu.
Kanali promidžbe
- Internet (www.istra.hr, www.barkun.hr, www.glasistre.hr. Visit Istria – facebook grupa,
facebook grupa Istralandie, Youtube, Twitter, baza podataka dosadašnjih posjetitelja web
stranice, www.regionalexpress.hr, www.index.hr)
- Radio (Radio Pula, Radio Istra – predstavnik IRTE)
- TV (TV NOVA, NOVA TV)
12
Jun. 30
Istrian Tourism Competition
- Novine (Glas Istre, Regional express, iPress, Barkun)
- Promotivni materijal (jumbo plakati, letci, brošure, kemijske, kape, majice, privjesci za
ključeve, mala daska za surfanje)
- Turističke Zajednice Istre – informativni letci, web stranice
- Autobusni kolodvori, Zračna luka Pula – informativni letci
- Lokalni ponuđači usluga (hoteli, apartmani i ostali smještajni objekti, restorani,
agroturizmi, rent a car kompanije itd).
13
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